

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：特四〇七四六二

中華民國五十七年十月十日 創刊 第四六三號

發行	張：人
社長	林：長
副社長	黃：長
主編	吳：編
編輯	張：輯
美編	吳：編
攝影	張：輯
美術	張：輯
雲雲	張：輯

日問部選課更正

理辦組系各在明今

（本報訊）本學期日間部學生選課更正（因時間衝突、學分不足或超過、課程異動、因代號填寫錯誤未選上課等原因），於今日下午，二年級、一年級、輔系單開、復學生、依各年級時間辦理。

各系組助教處理時間：四年級今日上午，三年級今日下午，二年級、一年級、輔系單開、復學生、依各年級時間辦理。

辦理的程序如下：
一、檢視清單：試聽一週、瞭解選課規定、依年級分本系、外系辦理選課更正、填寫選課電腦輸入單，並填於選課清單上，確定選課無誤清單繳交助教審查（依選課相關規定）。

教務處特別呼籲，為使選課即早確定，同學安心上課，請重視每次規定的選課時間及作業流程，以免造成上課未選課、成績不承認或選課未上課，成績零分之遺憾。本次選課更正後，將迅速處理，一週後將點名記分簿送交任課教師使用，屆時若仍有選課須更正同學，將依校規處理。

社團計劃表

（本報訊）學期已開始，為使社團活動迅速進行推展，請各社團負責

於二月底前，繳交第二學期社團活動學期計劃表至課指組蕭助教。

日大學生訪華徵接待生

（本報訊）救國團為增進日本青年對我國各方面有更深一步之認識，將於三月三日至十六日舉辦為期二週的「日本大學生訪華研習團」。

本校負責接待員名，有與該家庭接洽的同學，請親至課外組胡助教處登記。

本學期復學生等選課

（本報訊）下列學生辦理選課時，請依規定辦理。

一、本學期復學生：請先規畫本身須選課程，於規定時間內向各系組助教辦理選課，並慎重核對選課結果。

二、選修輔系學生：所選輔系課程若為單獨開班，請於廿六日假與中堂領表，至各系組選課確認後，辦理繳費。

三、選修PRO教務處所開共同科目課程學生：今日假與中堂辦理選課，額滿截止。

四、加退體育、語文實習：請持選課清單至體育組、語文中心辦理。

未交體檢表新生

（本報訊）衛生保健組表示，八十一學年度入學新生，未交體檢表或檢驗項目未齊全者，請於三月十日前補交至大仁館一樓保健中心。

華岡書城重新規劃

提供便捷文教購物環境 並有各項優惠促銷活動

（本報訊）華岡書城為迎接開學來臨，並重新調整格局，特於寒假期間籌備規劃，重新調整格局，以期能以煥然一新的賣場，為全校師生提供一個貨色齊全、售價低廉、服務親切而

語實加退選 今起三天辦理

（本報訊）本學期語文實習加退選，今起至廿七日上午八時卅分至十一時卅分，下午一時卅分至四時，在華華樓一樓辦公室辦理。廿五日上午：只辦理退選；下午：辦理四、三年級加選。廿六日：辦理二、一年級加選。廿七日：辦理各年級加選。

同學辦理加退選時，務必依照上述規定時間，攜帶選課清單辦理。各班餘額已公布於華華樓一樓語文中心走廊，請同學自行前往查看。

新

（本報訊）吉他社即日起招新，舊社員歸社，辦理時間：十一月廿六日中午十二時至一時，至大孝館二樓該社報名。

△網球社社員請於近日內到大孝二樓的社辦重新辦理登記，並領取精美贈品，歡迎對網球有興趣的愛好加入網球社的行列。

△今晚六時在大義420舉行林注強、江孟璋攝影說明會。

△電腦社辦理舊社員歸社登記，即起中午在社辦受理。

△羅浮群野鴿小隊今晚五時卅分在團部集合，進行聚會。

△中醫社今晚六時在大仁402室，邀請黃碧松老師教導「方劑學」。

服務台

（本報編輯室現）有林朝清之自行車執照、陳秀香之粉紅色小錢包，失主至大義702室認領。

△古同學急售1989年YAMAHA追風機車RZX乙部。

社團活動

（本報訊）攝影社今晚六時在大義420舉行林注強、江孟璋攝影說明會。

△電腦社辦理舊社員歸社登記，即起中午在社辦受理。

△羅浮群野鴿小隊今晚五時卅分在團部集合，進行聚會。

△中醫社今晚六時在大仁402室，邀請黃碧松老師教導「方劑學」。

工讀機會

（本報訊）畢輔室提供下列工讀機會，有意者逕與該工讀單位聯絡。

一、台北市議員江碩平徵政治、新聞、市政等相關系所研究生（限在學女學生），工作性質為撰寫實地稿、新聞稿及其他文稿，薪資面議，洽詢電話八三二七一—許小姐。

二、花旗銀行人力資源徵徵特約金融熱線專員，諳國、台、英語，具良好溝通能力，對銀行金融業務有興趣者，商學相關科系同學尤佳，一週需工作二十小時上下；時薪125元，並提供完整職前訓練，有意者請電八六一八六六洽洽鄭先生。

針對學校硬體設備 提出建議

（本報訊）地質一於上學期的班會中，針對學校的硬體設備，提出下列建議，經課外組會轉相關單位，相關單位說明處理情形。

（一）希望增設球場。

（二）體育組說明：將盡力爭取，但需配合總務處統籌規劃，請同學見諒並耐心等待。

（三）希望在大義館五樓增設公共電話。

總務處說明：日前於前後輪一倍耐力）高速車胎，保養佳，狀況好，只跑兩萬公里，欲售二萬三千元；有意者電八六一七—三六洽，或兒福系助教八六一〇五一—轉五三。

△食營二齊國瑛，二月十九日於大興圖書館二樓將身

份證遺忘於彭印機內，盼拾獲者送至食營系辦。

△新聞三A何頌碗，遺失棕色皮夾，內有提款卡、學生證、駕照、行照、照片、現款，盼拾獲者送至新聞系辦或電八六一三六八〇。

（本報訊）畢輔室提供下列工讀機會，有意者逕與該工讀單位聯絡。

一、台北市議員江碩平徵政治、新聞、市政等相關系所研究生（限在學女學生），工作性質為撰寫實地稿、新聞稿及其他文稿，薪資面議，洽詢電話八三二七一—許小姐。

二、花旗銀行人力資源徵徵特約金融熱線專員，諳國、台、英語，具良好溝通能力，對銀行金融業務有興趣者，商學相關科系同學尤佳，一週需工作二十小時上下；時薪125元，並提供完整職前訓練，有意者請電八六一八六六洽洽鄭先生。

大義館前增設6具投幣式公用電話，請同學多加利用。據電信局表示，因考慮線路及維修等多種因素，暫時無法於高樓層裝設公共電話。

（三）希望學校能改善地質系辦內廁所，使其明確的分別出男廁、女廁。

總務處說明：現現場勘查並與該系王助教研商結果，擬由木工製作木製屏風一扇，以解決上述問題。

社團會議

（本報訊）愛暉社今晚六時十分在

蔬菜纖維質好處多

食營三 / 鄧慧慧

蔬菜對人體到底有多重要？首先，我們來探討蔬菜主要的成份——纖維質。而什麼是纖維質呢？簡單說，纖維質有通過消化系統，卻不受變化的特質或不能被人體消化道吸收利用。

不能被吸收的纖維質對人體有什麼好處呢？根據專家們的研究發現，許多所謂「正常」老化，甚至可說是縮短壽命的現象，如果食物中繼續缺乏纖維質，情況將更為嚴重，假如多吃纖維質，則能有所改善，並能預防心臟病、高血壓、糖尿病、癌症等最致命的疾病。

此外，纖維質還有以下的好處：
一、有助於控制體重：多餘的贅肉，會削減我們的生命；若能多吃富含纖維質的食品，則可以控制體重，不致發胖，又活力充沛。原因是含高纖維質的食物其熱量低。且能增加飽足感。

二、能減少消化過程中對脂肪的吸收。
三、可降低血中與心臟病有密切關連的脂肪，如膽固醇、三酸甘油酯等的含量。
纖維質與膽酸結合，膽酸是膽固醇的代謝產物，膽酸與膽固醇結合排出，無形中增加膽固醇之分解，藉以降低血清膽固醇。蘋果及柑橘的白果皮含有果膠纖維質，亦是有助於降低膽固醇的天然物質。
四、也許可以維持血壓，使不致太高。
五、可以降低人體對胰島素的需要，有益於糖尿病及其他病患。
六、高纖維飲食對糖尿病患已證實有許多益處：減慢營養素的消化及吸收，降低飯後血糖濃度及尿糖、減少胰島素的需要量，增加組織對胰島素的敏感性，促進葡萄糖的利用，減弱肝糖的釋出、降低膽固醇、降低禁食及飯後三酸甘油酯濃度。
七、可以幫助形成實體，軟化糞便，幫助糞便排除，減少糞便停留在腸內時間，如此可以減少腸壁與糞便中有毒物質接觸的時間。因此可以降低大腸癌的發生率以及能防止便秘。

七、改變腸道微生物的種類與數目，可減少致癌性膽酸的產生。
八、使腸壁維持一定張力，避免腸憩室症之發生。
至於攝取過多肉類對身體又有那些壞處呢？
一、由於肉類含飽和脂肪酸及膽固醇，因此攝取過多的肉類食物會令心血管疾病的產生，如引起冠狀動脈心臟病等。
二、動物的性脂肪含多飽和脂肪酸而植物性油脂含較多的不飽和脂肪酸。如飲食中的飽和脂肪酸佔總熱量的比率大於多元不飽和脂肪酸，此多元不飽和脂肪酸會進行氧化作用，與癌症和老化有關係。
三、肉食者體內所負的廢物，最顯著的便是尿素與尿酸。發現多吃肉食者尿液含高氮化合物，而腎臟對此負擔是特別重。年輕時還不會受到傷害或疾病的現象發生。當年齡漸長，腎臟提前耗損過度，無法再有效作用，於是腎臟病就隨之產生。
四、排便困難——便秘：肉類，由於纖維質極少的這個缺點，所以它在人體的消化管道之中移動得非常緩慢（比起穀類與蔬菜食物要慢四倍），因此是產生便秘的一種原因。食物性纖維來源，在天然食物上包括蔬菜、水果、豆類、根莖類、核果、全穀類、菇菌類、海藻類等都有。

菌類、海藻類等都有。
蔬菜中，纖維較高的有：花椰菜（菜花）、芥藍、青椒、菠菜、蘆筍、空心菜、蘿蔔、蕃茄、香菇、白菜等。
水果方面有：柑橘、蘋果、芒果、蓮霧、梨子、鳳梨、番石榴、柚子等。
豆類包括：黃豆、綠豆、紅豆、豌豆、四季豆、蠶豆、皇帝豆等，都有豐富的纖維質，但吃時要連豆渣一起吃。
根莖類如：芋頭、甘藷、蘿蔔、馬鈴薯等。
核果類如：腰果、花生、杏仁、核桃等。
全穀類如：糙米、全麥等。由於米糠、麥糠等是不溶性纖維，纖維質含量約為水果、蔬菜的四、五倍，既富含多種營養素，又有利排便，對防治大腸癌很有效。因此許多營養專家都提倡改吃全穀類為主食。
此外，菇菌類如洋菇、香菇、銀耳、木耳及海藻類的昆布、洋菜、海苔、海藻等，也都是有益健康的好食物，並不是鼓勵大家完全吃素食。
了解蔬菜有多種好處，並不是鼓勵大家完全吃素食。

對於懷孕、哺乳、發育期還是需肉食來補充其熱量以及營養素。注重蔬菜的重要性，不偏食、不暴飲，是培養均衡的飲食習慣最健康的不二法門。

詹斯埃泥張帆起錨
我們在波浪間做愛
以沉重的蠕動
鏗吟成呼吸的化石
不過是農民曆中吉祥的筆劃
華麗的旋有
一二三，二二三……
至於貝類
去人立做風信子
追溯許多遺忘的名字
落日之後
我是主人翁遁走的自傳

詹斯埃泥只能沉默
成熟的果子該弄身何處？
去採擷葉片與葉片的爭吵
去屯墾樹幹與河濱的沙洲
去明白空氣與泥土的曖昧
教枯木去寫未寄的信
疑惑，點不亮一盞路燈
老壁鐘仍要走着
左三十度
右三十度
左三十度
在山與山之間
一支盪不到邊的鞦韆
錯過冰融的六月
花草便不再發芽
馬蹄聲從此岸喚起到彼岸
詹斯埃泥漸行漸遠

窗邊族
家政三 / 葉清翠 · 慈安社提供
經過一番折騰後，越發覺得每個面孔之可愛，祇要你付出了，珍惜她，將會得到意想不到的收穫。
或許：。縱使描述的再多，寫的有多誘人，但個中滋味祇有你自己去親身體試才能體會出她的好。在窗邊或許能舒適的看著窗外的風景，但你可曾想過，小小的窗口是否局限了你的視野，你的活動空間呢？朋友，別忘了走出窗邊，

《耕雲的筆》 詹斯埃泥河之戀

文藝四海

星辰在視線外徘徊
妳的髮 洩過我的右半大腦
玫瑰的季節走了很久
很遠
鏡子碎了一地
今夜
攬我卸妝
別用眼淚餵養迷惑的小魚
鼓動每個船長到妳的嘴角
讓他們在亂石間迷途
在激流中掙扎
在後梅邊繚繞
在珊瑚礁區緩緩沉沒
帶著微笑死去
就在十一月
我是堅決出航的水手
以海水腐蝕羅盤
躍身波中逐月

詹斯埃泥張帆起錨
我們在波浪間做愛
以沉重的蠕動
鏗吟成呼吸的化石
不過是農民曆中吉祥的筆劃
華麗的旋有
一二三，二二三……
至於貝類
去人立做風信子
追溯許多遺忘的名字
落日之後
我是主人翁遁走的自傳

夏日的熱烈
是老太陽的事
電話掛了之後
雨季流浪而來
在瀑布中築妳貞節的木屋
斬伐茫茫的工作，交給秋刀魚
四月走後還有四月
還有四月……
離水的野薑只能沉默

詹斯埃泥只能沉默
成熟的果子該弄身何處？
去採擷葉片與葉片的爭吵
去屯墾樹幹與河濱的沙洲
去明白空氣與泥土的曖昧
教枯木去寫未寄的信
疑惑，點不亮一盞路燈
老壁鐘仍要走着
左三十度
右三十度
左三十度
在山與山之間
一支盪不到邊的鞦韆
錯過冰融的六月
花草便不再發芽
馬蹄聲從此岸喚起到彼岸
詹斯埃泥漸行漸遠

窗邊族
家政三 / 葉清翠 · 慈安社提供
經過一番折騰後，越發覺得每個面孔之可愛，祇要你付出了，珍惜她，將會得到意想不到的收穫。
或許：。縱使描述的再多，寫的有多誘人，但個中滋味祇有你自己去親身體試才能體會出她的好。在窗邊或許能舒適的看著窗外的風景，但你可曾想過，小小的窗口是否局限了你的視野，你的活動空間呢？朋友，別忘了走出窗邊，

華岡國術社

寒訓日誌一則

一開始先是熱身運動，尤其是在拉筋時哀叫聲此起彼落……

「美哉中華，鳳鳴高崗。」一月裏的華岡，有如蒙上一層神秘面紗的少婦，泛著一股朦朧之美，下著如針般的細雨，更增添了幾許詩意。此際，正值返鄉時節，文大校園內早已人去樓空，幾座古色古香的建築物矗立在雲霧繚繞間，極為幽靜。

寒流過境，山上飄著雪花，在這樣的季節裏，會讓你冷得直打哆嗦，但有一羣人，不畏寒風刺骨，風雨交加，一大早就從暖的被窩中起床，那就是華岡國術社的社員們。

在早晨例行的晨跑及氣功之後，便是套路回顧。一開始，先是熱身運動，尤其是在拉筋時，哀叫聲此起彼落，甚為有趣；幾位厲害的師

兄們，甚至讓人踩到他們腿上去，他們拉筋，真是不得不佩服師兄們深厚的功力。

上午，就在掃字輩們練進步拳之時，來了一位已自文大畢業的師兄，為我們介紹了拳路之各項用法，師兄提及，練拳必須了解身體的結構，才能掌握攻擊的位置。師兄並強調說，了解拳路每招式的確，學任何東西都是一樣需要吸收、消化並融會貫通，囫圇吞棗或是不求甚解都是不對的學習態度。

下午的功力訓練更是精彩，磨礪及打籐圈讓人練得手都腫了，可是看大家對這兩項功力訓練似乎樂此不疲。我和燕萍也是不讓鬚眉用功地練，兩手練得紅腫且黑青，一位師兄兄弟還打趣地說：「小姐的手怎麼可以這樣練呢？」不過我很興奮，甚至回到家，還眉飛色舞地描述當時的情況，並展出自己的成果給家人看呢！

晚上，我們是看一部武俠片，片名「戰神」

。練武之人常有一些遐想，想像自己是位俠客，到處行俠仗義，而看武俠片可以將自己的俠客精神，藉由片中正義之士的詮釋而得以抒發得淋漓盡致。不過當看完這部電影之後，實在不了解內容主題和片名「戰神」有關係，雖然是爛片，但大家仍摒息地看，大概喜歡武術之入常愛看片中一些武打招式，幻想自己是劇中主角與敵人搏鬥吧！就如搞編輯的人，拿起一主雜誌就忍不住要看它的編排方式或圖片位置等，不過，我想「戰神」這部武俠片是想強調暴政必亡，邪不勝正的道理吧！

一天下來，全身雖然酸痛不已，但卻覺得非常充實。師兄都對師弟們很有耐心，真是感激師兄們認真地教導，有些師兄都已經大四了，與我們相處日子不多了，心裏真捨不得他們畢業。總覺得一生當中有許多選擇，而選擇了國術社是最令我無怨無悔的，它幾乎是我生活的重心之一，我想我一輩子都注視與它結下不解之緣。我忍不住地想說，我愛你，華岡，我愛你，國術社！那充滿人情溫暖的地方。

俄文二 / 胡逢瑛

橋藝漫談——招新篇

培養一個永恆的休閒活動

企管C網正 · 橋藝社提

本社實在無法滿足於目前的已有之規模，因而野心勃勃的又在本學期期初之際舉行招新，不啻有無基礎均竭誠歡迎，尤其是佔華岡形象一半責任的女同學，更是希望妳們能結伴前來，組成一支女子隊。今年本校剛在大專盃奪下季、殿軍，期盼有妳們的加入，明年可一同在頒獎台上披金戴銀，為本校打下另一片江山。

橋藝為一正當、高尚的休閒活動，在國外很多正式的社交場合甚至都以此為主戲之一，可見其受重視程度。但是它還是非常容易接近，一學即會，不過想精通也必得下一番功夫。對吧！想學橋牌、想打橋牌，不到橋藝社，那真不知道捨其誰了，況且社上不乏具青年國手資格的重量級人物哦！期待有這個機會引領你們一窺其

堂奧。橋社已有年餘未曾舉辦過任何校內比賽，累積的民怨已達乎沸騰的境界，因此在多方鼓勵下，決定於三月二十日（週六）下午舉行一場兩人一組的雙人賽，為確保品質故有報名人數之上限，請大家務必把握良機，也快去找妥理想的對象，好來大展身手，藉這個機會肯定自我。

詳細情形會在招新攤位有專人負責解說，也將會有專文於導報介紹，現在最重要的便是告訴你招新時間及地點：從二月二十三到二十五日（週二到週四）每天十一點半至下午一點半於印刷系辦公室。千萬別擔心太遲加入，凡事只要開始去作就不嫌晚，就讓我們把橋藝變成是永恆的生活習慣。

二年半前初次踏入華岡，一股莫名的衝動，只想加入服務隊。一封溫馨的卡片及一張親切的笑容，就讓我與華岡社會服務隊結下二年半的緣，而我相信這份會使我持續到四年。

加入服務隊的動機並不是那種要促進社會幸福的崇高理想，對

華岡情 社會愛 服務心

華岡社會服務隊提供

一個在台北市土生土長的我來講，只是想對一個生活環境與我有一點距離的地方去看一看。而去過之後，由於他們的「真」而讓我產生了「愛」。

隔壁的同學筆掉了，你彎腰幫他撿起來，是一種服務；你捐一千元給非洲難民也是服務。服

務隊在經過校內的準備工作後，緊接著就是下鄉的服務工作了，對於一個陌生環境，或許會

自己從自我介紹都會發抖的人到現在成為社團的負責人，這一切，現在的我真的很願意看到有一群入也可進入此團體，經過此蛻變。

有一陣子自己一直在找尋一個答案，那就是大學生所能做的服務工作有那些呢？是否可以拯救山區的難民呢？是否可促進社區的進步？還是幫助小朋友將來成長的路可順利些，或只能帶給小朋友歡樂而已。不論如何，華岡社會服務隊的伙伴正在做，永遠保持著一顆服務心。

華岡情，社會愛，服務心正期待與您分享及參與。華岡社會服務隊即日起開始招新，並於三月十一至十四日甄選。

印刷三 / 潘進翔

房間出租

（本報訊）法學一呂麗美徵女室友，地點在士林光華戲院附近，房租一學期一萬八（含水電），意者請附電話，意者請附電話，意者請附電話。

△陽明路一段47

號近教師中心、陽明湖，有一雙入房出租，限女生，一學期兩萬四千元，一學期兩萬四千元，一學期兩萬四千元。

△光華路廿六巷

三之三號有一房出租，約三坪大，一學期三萬元（不含水電），意者請洽王同學。

△房屋轉租，約

四坪可住單人，一學期三萬元（含水電）；意者請洽觀一B沈惠昭。

△閩南語近中國

大飯店附近有房間出租（單、雙人皆可），家俱齊全，有廚房，一學期二萬元（含水電）；

△格致路近中國

洽王瑞傑。

△三二二高醫

舍水電意者洽八六一〇三七二高醫

△三二二高醫

舍水電意者洽八六一〇三七二高醫

△閩南語近中國

大飯店附近有房間出租（單、雙人皆可），家俱齊全，有廚房，一學期二萬元（含水電）；

△格致路近中國

洽王瑞傑。

△三二二高醫

舍水電意者洽八六一〇三七二高醫

△三二二高醫

舍水電意者洽八六一〇三七二高醫

△閩南語近中國

大飯店附近有房間出租（單、雙人皆可），家俱齊全，有廚房，一學期二萬元（含水電）；

△格致路近中國

洽王瑞傑。

△三二二高醫

舍水電意者洽八六一〇三七二高醫

△三二二高醫

舍水電意者洽八六一〇三七二高醫

△閩南語近中國

大飯店附近有房間出租（單、雙人皆可），家俱齊全，有廚房，一學期二萬元（含水電）；

△格致路近中國

洽王瑞傑。

△三二二高醫

舍水電意者洽八六一〇三七二高醫

△三二二高醫

舍水電意者洽八六一〇三七二高醫

△閩南語近中國

大飯店附近有房間出租（單、雙人皆可），家俱齊全，有廚房，一學期二萬元（含水電）；

△格致路近中國

洽王瑞傑。

△三二二高醫

舍水電意者洽八六一〇三七二高醫

談無郵資符誌明信片

台閩風景明信片、包裹附寄明信片、郵政博物館參觀券

兒福一張盈莖

一般集郵人所謂的「片封筒」係指明信片、信封、郵筒的合稱，以廣義的立場而言，凡是與郵政事業有關的片封筒均可以納入這個範圍；但是依據國際集郵聯合會規定對片封筒的定義，明顯地是採取較嚴密而專屬的規定，其內容範圍是指印有官方核可的郵資符誌，或特定期直郵資已付的識別或文字之郵件。

在政府遷台後，由於社會日漸繁榮、工商日趨發達，所以為了配合社會大眾需求而發行的片封筒種類甚多，此篇文章便是談台閩風景明信片、包裹附寄明信片及郵政博物館參觀券這三種無郵資符誌的明信片。

根據韓齊飛先生的大作「中國片封筒目錄」，可將明信片分為普通明信片、紀念明信片、特殊明信片和無郵資符誌明信片等四類，其中無郵資符誌的明信片在四十年來發行最多。無郵資符誌明信片的種類有遷移通知明信片、台灣風景明信片（四十一年版）、台灣建設圖畫明信片、祝壽風景明信片、全國風景明信片、台灣風景明信片（四十七年版）、交誼卡、原圖卡、台閩風景明信片（七十五年版）、包裹附寄明信片及郵政博物館參觀券等。

（圖一）

七十五年七月一日，因郵政總局全面更改沿用多年的臺灣郵區風景郵戳，所以順勢發行一套七種八十九個風景明信片。所謂風景郵戳，係郵政機關所鑄刻，置於觀光勝地內或其附近之郵政局所，供集郵人



(圖一)

- 1. 士銷蓋留念的一種郵政戳記，而風景明信片便是配合了風景郵戳，達到相得益彰的效果。
- 2. 八十九個風景片，包括下列風景景：總統府 2. 國父紀念館 3. 中正紀念堂 4. 台北中山堂 5. 台灣省立博物館 6. 郵政博物館 7. 台北承恩門 8. 台北忠烈祠 9. 北松山機場 10. 國立歷史博物館 11. 台北龍山寺 12. 台北國立故宮博物院 13. 中山樓 14. 陽明山國家公園 15. 北投溫泉 16. 仙公廟 17. 基隆中正公園 18. 基隆光華塔 19. 野柳女王石 20. 金山燭台嶼 21. 淡水紅毛城 22. 三峽自由鐘 23. 新店碧潭 24. 烏來瀑布 25. 大溪慈湖 26. 龍潭石門水庫 27. 中正國際機場 28. 新竹迎曦門 29. 新竹青草湖 30. 竹東清泉瀑布 31. 南庄獅頭山 32. 頭屋明德水庫 33. 台中公園 34. 台中中正公園 35. 台中孔子廟 36. 台中東海大學教堂 37. 台中成功嶺 38. 霧峯台灣省議會 39. 東勢德基水庫 40. 梨山賓館 41. 武陵農場 42. 梧棲臺中港 43. 大甲鐵砧山 44. 彰化八卦山大佛像 45. 彰化孔子廟 46. 鹿港龍山寺 47. 中興新村中興會堂 48. 玉山國家公園 49. 霧社起義碑 50. 日月潭 51. 埔里臺灣地埋中心碑 52. 水里東埔溫泉 53. 溪頭大學池 54. 鹿谷鳳凰谷鳥園 55. 北港朝天宮 56. 西螺中沙大橋 57. 西螺大橋 58. 中埔吳鳳廟 59. 阿里山神木 60. 梅山公園 61. 礁溪瀑布 62. 蘇澳港 63. 花蓮港 64. 太魯閣 65. 天祥文花 66. 大禹嶺 67. 花蓮祥雲潭 68. 台東鯉魚山 69. 台東知本溫泉 70. 蘭嶼 71. 澎湖跨海大橋 72. 澎湖文石書院 73. 嘉義北迴歸線標誌 74. 台南赤嵌樓 75. 安平古堡 76. 玉井曾文水庫 77. 關

子嶺水火洞 78. 嘉南村嘉南大圳 79. 左營龍虎塔 80. 高雄仁愛河 81. 鳳山澄清湖 82. 九曲堂佛光山 83. 高雄國際機場 84. 墾丁國家公園 85. 四重溪溫泉 86. 恒春鵝鑾鼻燈塔 87. 琉球嶼 88. 金門毋忘在昔 89. 馬祖鼻壽亭。

這是一枚最為人忽視之公用明信片，利用時尚待推廣。這是五十七年初次發行，用黃色紙印製，稱曰：「國內包裹附寄明信片」，上有二孔，縛以細鐵絲，留共寄包裹人寫用，需另貼郵票五角（現為二元五角），日本郵政有郵資符誌而我國則否，因宣傳不夠，而大多人不知有此明信片。它的目的是收件人同時收到寄件人之通訊，不必另寄信函。

三郵政博物館參觀券（圖三）

郵博館參觀券亦屬於無郵資符誌明信片的一種，目前分甲、乙兩種；甲種售價五元，供成人使用；而乙種售價三元，供兒童、學生使用。參觀券正面T字

中華民國郵政

片信明寄附票包內圖

右邊填寫收件人住址
左邊填寫收件人姓名



(圖二)

線右上方印「貼郵票處」，而上方為中英文字頭「中華民國郵政明信片」；REPUBLIC OF CHINA-POST (PUBLIC OF CHINA-POST) 「荒地可闢良田，端賴功夫下得深，方向抓得準」，以此送給集郵專潤的忠實讀者。

△集郵筆友社正熱烈招新中，歡迎對收集郵品及附屬各類郵品、電話卡等，有興趣的同學踴躍參加。社辦位於大孝館二樓聯合社辦，或至郵局前社團信箱留言。

集郵筆友社提供



(圖三)

學會議員補選明日截止繳表

（本報訊）學生會議員補選，將於三月十一日投票，有意參選者請於今日至課外組或選委會（中午十二時至一時）領表，並於今日、明日下午五時卅分至六時卅分，於大成三樓選委會辦繳表。

美容教室今起報名

（本報訊）經濟商管研習社主辦的「美的饗宴」美容教室，今、明日在大孝館二樓社辦受理報名，完全免費，歡迎女同學報名參加。

該美容教室，於二月廿八日假資生堂美容服務中心舉行（北市寶慶路45號一樓，遠東百貨對面）。

81學年度第一學期 研幹會收支表

(81年11月~82年1月)

摘要	收入	支出	結餘
81學年度第一學期至10月結餘			98193
11月份支出		4220	
通訊錄打字費		6080	
12月份支出		2480	
改選會議		3710	
協辦美研所跨校性學術論文發表會		5000	
1月份支出		1700	
交接餐費		2000	
通訊錄 1000 本		23770	
合計	0	48960	49233

研幹會提供